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BR.0002.34.2017         PROTOKÓŁ NR XXXIV.2017 
 
 
z obrad XXXIV zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 28 czerwca 
2017 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 

 
 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych list obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Elżbieta Młynarczyk – Skarbnik Miasta Przedborza 
Pan Miłosz Naczyński – Burmistrz Miasta Przedborza 
Dyrektorzy jednostek podległych Urzędowi  
Członkowie Rady Seniorów 
Mieszkańcy miasta i gminy Przedbórz 
Pracownicy Urzędu Miejskiego w Przedborzu 
 
 

Ad. 1. 
Obrady XXXIV sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 28 czerwca 2017 roku 

rozpoczęły się o godz. 13.10 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza.                          
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyło 13  
radnych (nieobecni: radny Jarosz i Mordak). 
 

Ad. 2 Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany radnym), po czym 
zgłosił wniosek o  rozszerzenie punktu 5 poprzez wprowadzenie następujących podpunktów: 

i) w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego w Przedborzu                      
   w  ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Kazimierza Wielkiego w Przedborzu 
j) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, 
k) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, 
l) uchylająca Uchwałę Nr XXXI/235/17 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 30 marca 

2017 r. w sprawie odwołania radnej z funkcji Przewodniczącej Komisji Spraw 
Obywatelskich, 

m) uchylająca Uchwałę Nr XXXIII/249/17 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 18 maja 
2017 r. zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Spraw Obywatelskich 

n) w sprawie odwołania radnej z funkcji Przewodniczącej Komisji Spraw Obywatelskich 
o) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Spraw Obywatelskich 
p) zmieniająca Uchwałę w sprawie powołania Komisji Rozwoju Gospodarczego i 

Rolnictwa 
Następnie Przewodniczący Rady poddawał pod głosowanie rozszerzenie porządku obrad o 

poszczególne w/w podpunkty. W konsekwencji (przy 5 głosach wstrzymujących)  przyjęto 
porządek obrad XXXIV sesji w następującym brzmieniu: 
 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 
4. Sprawozdanie z  działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
5. Rozpatrywanie projektów uchwał i podjęcie uchwał: 
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a) w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2017-2023 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2017, 
c) w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz specjalności i 
formy kształcenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Przedbórz w 
2017 r., 
d) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/191/12 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 19 
października 2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Przedbórz, 
e) w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 11 maja 2017 r. skierowanego do Komisji Rewizyjnej w 
zakresie zapewnienia właściwej realizacji przez organy gminy ustawy o dostępie do informacji 
publicznej 
f) w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Przedbórz wraz ze 
sprawozdaniem Gminy Przedbórz za 2016 r.  
 - sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Przedbórz za rok 2016,  
- sprawozdania finansowe Gminy Przedbórz za 2016 r.,  
- informacja o stanie mienia komunalnego,  
- Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii o 
sprawozdaniu Burmistrza Miasta Przedborza z wykonania budżetu za 2016 r.  

głosowanie nad projektem uchwały  
g) w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza  
- Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu w sprawie wniosku o udzielenie 
absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza za 2016 rok  
- Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii wniosku 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta 
Przedborza  

głosowanie nad projektem uchwały  
h) w sprawie zmiany Uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, 
i) w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego w Przedborzu                      

   w  ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Kazimierza Wielkiego w Przedborzu 
j) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, 
k) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony  
       Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, 
l) uchylająca Uchwałę Nr XXXI/235/17 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 30 marca 2017 r.               

w sprawie odwołania radnej z funkcji Przewodniczącej Komisji Spraw Obywatelskich, 
m) uchylająca Uchwałę Nr XXXIII/249/17 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 18 maja 2017 r. 

zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Spraw Obywatelskich  
n) w sprawie odwołania radnej z funkcji Przewodniczącej Komisji Spraw Obywatelskich 
o) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Spraw Obywatelskich 
p) zmieniająca Uchwałę w sprawie powołania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa 

6. Zapytania i wolne wnioski. 
7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
8. Sprawy różne. 
9. Zakończenie obrad.      
 

Radna Ocimek  poprosiła o wyjaśnienie przyczyny rozszerzenia porządku obrad. 
Przewodniczący Zawisza odnosząc się do kwestii odwołania radnej Anety Olejnik z 

funkcji Przewodniczącej Komisji Spraw Obywatelskich poinformował, iż nadzór prawny 
Wojewody Łódzkiego wskazał na nieprawidłowości przy podejmowaniu Uchwały w tym 
zakresie, co spowodowało konieczność jej uchylenia i ponownego podjęcia. Podczas 
odwołania radnej z funkcji Przewodniczącej nie rozszerzono porządku obrad oraz nie 
przedłożono radnym stosownego projektu uchwały. Analogicznie wskazane jest uchylenie 
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Uchwały dotyczącej wyboru nowego Przewodniczącego Komisji Spraw Obywatelskich i 
ponowny wybór Przewodniczącego. 

Radny Koski zauważył, iż podczas podejmowania uchwały dot. wyboru 
Przewodniczącego Komisji Spraw Obywatelskich wskazywał na te błędy, stwierdził, że 
wystarczyło się wstrzymać z wyborem. 

Radna Olejnik zwróciła się z prośbą do Rady o zapoznanie się (na przyszłość) z 
elementarną wiedzą w zakresie podejmowania uchwał w celu uniknięcia kompromitacji. 
 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady 
Miejskiej złożył burmistrz Naczyński. 

Radna Ocimek  zapytała, czy Gmina pozyskała środki na budowę strefy ekotonowej? 
Pan burmistrz odpowiedział, iż sprawa pozyskania środków na budowę strefy jest 

otwarta i w ciągu kilku tygodni powinna być rozstrzygnięta. Dodał, że równocześnie złożony 
jest wniosek o dotację unijną. 

Radna odnosząc się do posiedzenia Lokalnej Grupy Działania zapytała, czy jakaś firma 
z terenu Gminy Przedbórz otrzymała wsparcie? 

Pan burmistrz odpowiedział, iż były wnioski z Gminy i zostały one pozytywnie 
rozpatrzone przez  komitet oceniający LGD, ale kwestie te będą jeszcze weryfikowane przez 
Urząd Marszałkowski. 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej burmistrza  w załączeniu. 
  

Ad. 4 Sprawozdania z działalności Komisji między sesjami odczytał Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej – radny Tadeusz Stępień oraz Przewodniczący Komisji Rozwoju 
Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mąkosa. 

Nie zgłoszono pytań do złożonych informacji. 
Przedmiotowe sprawozdania w załączeniu do protokołu. 
 
Ad. 5 a) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-2023 i poddał go pod 
głosowanie. 

Uchwała Nr XXXIV/250/17 została podjęta (przy 5 głosach wstrzymujących się)  i 
przekazana do wykonania Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią 
załącznik do protokołu. 
 

b) Przewodniczący Zawisza  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2016 i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXXIV/251/17 została podjęta (przy 5 głosach wstrzymujących się) i 
przekazana do realizacji Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Uzasadnienie do wprowadzonych zmian w budżecie stanowi załącznik do protokołu. 
 
c) Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej 

kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz specjalności i formy kształcenia nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Przedbórz w 2017 r. 

 

Wyodrębnione środki zostaną przeznaczone na dofinansowanie  w całości lub w części: 
opłat za kształcenie nauczycieli pobieranych przez szkoły wyższe, opłat za kursy 
kwalifikacyjne i doskonalące, w tym rad pedagogicznych oraz kosztów delegacji z tym 
związanych. Zadaniem organu prowadzącego jest podział środków na doskonalenie 
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zawodowe oraz określenie maksymalnych kwot dofinansowania opłat za kształcenie na dany 
rok budżetowy, a także określenie specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie 
jest przyznawane (w wysokości 50% kwoty tej opłaty, lecz nie więcej niż 1.000,00 zł). 

Zabezpieczone środki w budżecie gminy Przedbórz na ten cel stanowią kwotę w wys. 
39 572 zł. 

Uchwała Nr XXXIV/252/17 została podjęta jednogłośnie (13 głosów za). 
 
d) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXVIII/191/12 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 19 października 2012 r. w sprawie 
uchwalenia Statutu Gminy Przedbórz. 

Projekt ten został złożony przez grupę radnych. 
Przewodniczący Zawisza poinformował, że będzie weryfikacja Statutu Gminy i będą 

wprowadzone do niego korekty, w tym w zakresie działalności Klubu radnych. 
Radna Ocimek odczytała oświadczenie radnego Michała Mordaka na temat negatywnej 

oceny projektu uchwały przez Komisje oraz deklaracji dalszej działalności Klubu radnych 
Odnowa. 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wskutek 
głosowania (5 głosów za, 8 głosów przeciw) uchwała nie została podjęta. 

 
e) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z 

dnia 11 maja 2017 r. skierowanego do Komisji Rewizyjnej w zakresie zapewnienia właściwej 
realizacji przez organy gminy ustawy o dostępie do informacji publicznej i poddał go pod 
głosowanie. 

Wynik głosowania przy udziale 12 radnych (bez radnej Świerczyńskiej) był 
następujący: 

za – 8 głosów 
przeciw – 4 głosy. 
Uchwała Nr XXXIV/253/17 została podjęta 
Uzasadnienie  do uznania  wniosku za bezzasadny stanowi załącznik do protokołu. 
 
f) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Przedbórz wraz ze sprawozdaniem Gminy 
Przedbórz za 2016 r. oraz Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Łodzi w sprawie opinii o sprawozdaniu Burmistrza Miasta Przedborza z wykonania budżetu 
za 2016 r. 

Pan burmistrz  pokrótce przedstawił wykonanie inwestycji w 2016 r. Powiedział, że 
zakres inwestycji jest bardzo duży - załącznik inwestycyjny ujmuje 53 zadania. Nie wszystkie  
inwestycje wykonane są w danym roku, ale w miarę możliwości finansowych Gminy zadania 
te po kolei będą realizowane. Pan burmistrz przypomniał najważniejsze ubiegłoroczne 
inwestycje. Znalazły się wśród nich m.in.: remonty dróg, budowa kanalizacji w Woli 
Przedborskiej, opracowanie projektów technicznych na budowę wodociągów, budowa 
mieszkań socjalnych, budowa drogi Majowa, budowa odcinka chodnika w Górach Mokrych, 
budowa parku, opracowanie dokumentacji na termomodernizację SPZOZ-u, Urzędu 
Miejskiego w Przedborzu i Szkoły w Górach Mokrych. Pan burmistrz zwrócił uwagę na 
poszczególne etapy realizacji inwestycji tj. zaprojektowanie, przygotowanie dokumentacji 
technicznej, pozyskanie środków pozabudżetowych i realizacja zadania. Podkreślił istotę 
pozyskanych środków na wykonanie danej inwestycji w sytuacji ograniczonych środków 
własnych. Przy zasobach kadrowych, jakimi dysponuje Urząd budżet został wykonany w 
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znacznej mierze. Nadwyżka w kwocie ponad 1 600 000 zł oraz zmniejszające się zadłużenie  
Gminy stwarza warunki do ubiegania się o środki zewnętrzne i planowanie inwestycji 
strategicznych. 

Pani skarbnik podsumowując wykonanie budżetu 2016 r., poinformowała, że:  
- dochody zrealizowano w wys. 29 588 294,40 zł,  
- wydatki - w kwocie 27 923 131,76 zł, 
-  przychody - 1 356 984,31 zł, 
- rozchody (spłata kredytów i pożyczek) - 1 398 775,32 zł.  
- zadłużenie  Gminy na koniec 2016 r. z tytułu zaciągniętych pożyczek, kredytów wyniosło 
kwotę 5 993 109,89 zł, 
- w 2016 r. Gmina nie pobierała pożyczek ani kredytów, 
- budżet Gminy  za 2016 r. zamknął się nadwyżką budżetową w kwocie 1 623 371,63 zł 
 
 Radna Ocimek zapytała, jaką kwotę środków zewnętrznych pozyskała Gmina w 2016 r. 
z przeznaczeniem na inwestycje? 
 Pani Młynarczyk po zsumowaniu pozycji, odpowiedziała, że była to kwota w wys. 
373 237,94 zł.  
 
 Radny Chudy mówiąc, że mieszkańcy gminy skarżą się na stan dróg gminnych,  prosił 
o zwrócenie uwagi na ten problem. 
 Odpowiadając pan burmistrz oznajmił o utrudnieniach przeprowadzenia remontu dróg 
w związku ze zmianą ustawy o zamówieniach publicznych i konieczności ogłaszania 
przetargu na te roboty. 
Dodał, że z  PROW-u na drogi lokalne gmina nie ma szans pozyskać zewnętrznych środków. 
 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie rozpatrzenia i 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Przedbórz wraz ze sprawozdaniem Gminy 
Przedbórz za 2016 r. 

Przy udziale 13 radnych wynik głosowania był następujący: 
Za - 8 głosów, 
Przeciw – 4 
Wstrzymujący się – 1 głos. 
Uchwała Nr XXXIV/254/17 została podjęta. 
 
g) Przewodniczący Zawisza odnosząc się do projektu uchwały w sprawie  absolutorium 

dla Burmistrza Miasta Przedborza odczytał: 
- Uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu w sprawie wniosku o udzielenie 
absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza za 2016 rok, 
- Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii 
wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu o udzielenie absolutorium 
Burmistrzowi Miasta Przedborza  

Radny Koski przedstawił swe stanowisko w sprawie absolutorium dla burmistrza.  
Uzasadniając swoje stanowisko w kwestii sprzeciwu nad udzieleniem absolutorium dla 
Burmistrza Miasta wskazał na niedokończenie rewitalizacji parku przy ul Trytwa oraz wyniki 
pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi.  Radny zwrócił uwagę na niskie 
(kilkunastoprocentowe)  wykonanie inwestycji w 2016 r. 

Przedmiotowe oświadczenie w załączeniu do protokołu. 
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Pan burmistrz powiedział, że prace w parku nie zostały ukończone m.in. z powodu 
donosu i postępowania prokuratorskiego. Przez takie działania wykonawcy nielicznie składają 
oferty na wykonanie poszczególnych zadań, co w konsekwencji przedłuża termin zakończenia 
zadania. Odnosząc się do zmiany technologii wykonania alejek i kosztorysu powiedział, że 
zmiany te zostały zaakceptowane przez instytucje współfinansujące oraz konserwatora 
zabytków. Alejki zostaną wykonane w m-cu lipcu. 
Pan burmistrz powiedział, że irytujące jest wspieranie przez radnych tychże osób. Nie sposób 
tego tolerować. Widać jak niektórym radnym zależy na rozwoju gminy. 

 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie  absolutorium dla 

Burmistrza Miasta Przedborza. 
Przy udziale 13 radnych wynik głosowania był następujący: 
Za- 8 głosów, 
Przeciw – 5 
Uchwała Nr XXXIV/255/17 została podjęta. 
Przewodniczący Rady złożył gratulacje burmistrzowi w związku z otrzymaniem 

absolutorium.  
Pan burmistrz podziękował radnym, którzy docenili wieloletni trud i pracę. 
 
h) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały                

w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. 
Projekt uchwały przedłożono w związku ze złożoną rezygnacją radnej Alicji Ocimek.  
Uchwała Nr XXXIV/256/17 została podjęta przy 5 głosach wstrzymujących zmieniono 

skład Komisji Rewizyjnej. Nowym członkiem komisji został radny Władysław Obarzanek. 
 
i) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego w Przedborzu w  ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową 
im. Kazimierza Wielkiego w Przedborzu. 
Zgodnie z założeniami reformy edukacji, z dniem 1 września 2017 r. zespół szkolno-
gimnazjalny  stanie się ośmioletnią szkołą podstawową. Organy stanowiące zobowiązane są 
do stwierdzenia tego przekształcenia w drodze uchwały. 

Uchwała Nr XXXIV/257/17 została podjęta jednogłośnie. 
 

j, k) Projekty uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego  
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi z przeznaczeniem na realizację 
termomodernizacji budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Przedborzu oraz budynku Urzędu Miejskiego przy ul. Pocztowej i budynku Szkoły 
Podstawowej w Górach Mokrych omówiła Skarbnik Miasta. 

 Pani Młynarczyk poinformowała, że na realizację termomodernizacji budynku SPZOZ-u 
Gmina planuje uzyskać dofinansowanie w postaci pożyczki w wys. 483 tys. zł oraz dotacji w 
wys. 341 618 zł. Planowana pożyczka spłacana będzie w latach 2018-2023 i oprocentowana 
będzie zgodnie z wytycznymi z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Łodzi.  

W związku z termomodernizacją budynku Urzędu i szkoły w Górach Mokrych planuje się 
zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW  w Łodzi do wys. 530 tys. zł. Gmina planuje uzyskać 
dofinansowanie  w wys. 1 780 005, 15 zł. Wnioskowana kwota pożyczki stanowi wartość 
528 870,00 zł 
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Pożyczki zostaną spłacone z dochodów własnych gminy lub z wolnych środków jako 
nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym gminy, a w przypadku ich braku z 
zaciągniętego kredytu. 

 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego  Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Łodzi (termomodernizacja budynku SPZOZ-u). 

Uchwała Nr XXXIV/258/17 została podjęta jednogłośnie. 
 
Następnie podjęta została Uchwała Nr XXXIV/259/17 w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego  Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Łodzi (termomodernizacja budynku Urzędu i szkoły w Górach Mokrych). 

 
l) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały uchylającej Uchwałę Nr 

XXXI/235/17 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie odwołania 
radnej z funkcji Przewodniczącej Komisji Spraw Obywatelskich i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXXIV/260/17 została podjęta przy 1 głosie wstrzymującym. 
 
m) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały uchylający Uchwałę Nr 

XXXIII/249/17 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 18 maja 2017 r. i poddał go pod 
głosowanie. 

Uchwała Nr XXXIV/261/17 została podjęta przy 1 głosie wstrzymującym (bez udziału 
radnej Olejnik). 

 
n) Uchwała Nr XXXIV/262/17 w sprawie odwołania radnej z funkcji 

Przewodniczącej Komisji Spraw Obywatelskich została podjęta następującym stosunkiem 
głosów (bez udziału radnej Olejnik): 

- za - 8 głosów, 
- przeciw – 4 głosy 

 
o) Uchwała Nr XXXIV/263/17 zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji 

Spraw Obywatelskich został podjęta przy 4 głosach przeciwnych (bez udziału radnej 
Olejnik). 
 

p) Uchwała Nr XXXIV/263/17 zmieniająca Uchwałę w sprawie powołania Komisji 
Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa została podjęta jednogłośnie. 

 
W tej części posiedzenia Przewodniczący ogłosił przerwę, po której wznowiono 

obrady. 
Po przerwie w obradach nie uczestniczyli radni: Olejnik, Mąkosa, Stępień. 
 
Ad.6,7,8 
Głos zabrał pan   , mieszkaniec gminy. 
Zwracając się do burmistrza, poruszył: 

1) kwestię nieodbierania  od jego posesji odpadów komunalnych. Powiedział, iż problem 
ten zgłaszał kilkakrotnie i  ma nadzieje, że burmistrz zareaguje w tej sprawie; 

2) sposób udzielania odpowiedzi przez Urząd na wnioski w trybie dostępu do informacji 
publicznej. 
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Pan    odniósł się do decyzji Komisji Rewizyjnej, która nie zauważyła problemu w 
taktyce udzielania odpowiedzi w trybie dostępu do informacji publicznej i przytoczył 
odpowiedź  (dot. stanu prawnego danej nieruchomości) uzyskaną w 14 dniu od złożenia 
wniosku:  „informuję, że z powodu toczącego się postępowania sądowego i uzgodnienia treści 
księgi wieczystej z rzeczywistym stanem nie jesteśmy w stanie udzielić wnioskowanej 
informacji”.  
3) sposób rozpatrywania wniosków kierowanych do Komisji Rewizyjnej. 
Pan    powiedział, że w trakcie posiedzenia komisji  stanęło, iż komisja nie 
wyprodukowała projektu uchwały. Projekt powstał u burmistrza, pisał go prawnik, czyli 
burmistrz jako wnioskodawca projektu wydaje rozstrzygnięcie w sprawie. 

Pan burmistrz zaprzeczył, po czym pan    zapytał, kto napisał projekt w sprawie 
rozpatrzenia wniosku z dnia 11 maja 2017 r. skierowanego do Komisji Rewizyjnej w zakresie 
zapewnienia właściwej realizacji przez organy gminy ustawy o dostępie do informacji 
publicznej? Radni z Komisji Rewizyjnej powiedzieli, że dostali projekt z biura. Radni tej 
komisji nie mogli nic sami uchwalić, bo przewodniczący tejże komisji stwierdził, że nie czytał 
ustawy o dostępie do informacji publicznej. 
Odnosząc się do „informacji  przetworzonej” pan    poinformował, że komisja 
usłyszała, iż pracownik przeglądał segregatory i dlatego była to przetworzona informacja. 

Pan burmistrz powiedział, że opłaty za udzielenie informacji publicznej są prawidłowo 
naliczane, co potwierdza wyrok WSA w tym temacie. 

Pan    przytoczył zapis  ustawy o dostępie do informacji publicznej: jeżeli w 
wyniku udostępnienia informacji publicznej na wniosek, o którym mowa w art. 10 ust. 1, 
podmiot obowiązany do udostępnienia ma ponieść dodatkowe koszty związane ze wskazanym 
we wniosku sposobem udostępnienia lub koniecznością przekształcenia informacji w formę 
wskazaną we wniosku, podmiot ten może pobrać od wnioskodawcy opłatę w wysokości 
odpowiadającej tym kosztom. Dalej mówił. Jeśli burmistrz wskaże koszty podstawowe i 
dodatkowe związane z realizacją wniosku – to on zapłaci, w przeciwnym razie nie ureguluje 
tej opłaty. Jak można nie podejrzewać burmistrza o sterowanie pewnymi zdarzeniami, kiedy 
można przewidzieć, co burmistrz zrobi. Radny Dziuba pyta go na posiedzeniu komisji, czy 
dostał odpowiedz na wniosek, odpowiedz brzmi – tak, po 50 dniach. Pan    tłumaczy, 
pokazując stertę papierów, wiadomo, czemu służyło zadane pytanie radnego, po czym po 
dwóch dniach pada ponownie pytanie, czy    dostał odpowiedz? 

Pan burmistrz stwierdził, że są to insynuacje. 
Pan    zapytał, czy burmistrz nie ma nic wspólnego z projektem? 
Pan burmistrz odpowiedział, że nie czytał tego projektu, komisja podjęła decyzję na 

posiedzeniu komisji - bez jego ingerencji. 
Pan    stwierdzając, że po trzech latach ukazują się informacje o posiedzeniach 

komisji, podkreślił, że chciałby, aby na stronie Urzędu zamieszczane były materiały na 
komisje i sesje w takim zakresie, jak otrzymują je radni. Nie pisał skarg, zażaleń, chciał 
przekonać, że to jest nieodzowne. Tymczasem okazuje się, że wniosek jest bezzasadny. Co 
jest bezpodstawne? Pokazanie, że Urząd dobrze pracuje?  Burmistrz mówi: Urząd pracuje nie 
tak, jak powinien, a winna temu jest opozycja. Zdaniem pana  , to nie jest wina opozycji, 
ponieważ opozycja nie ma nic do powiedzenia. 

Pan burmistrz wyjaśnił, że chodzi o zasypywanie Urzędu wnioskami. Jeśli pracownik 
zajmuje się tylko odpowiedziami na te wnioski, to nie ma czasu na bieżące wykonywanie 
swoich czynności.  
 Pan    odnosząc się do odpowiedzi (przytoczonej powyżej) w sprawie stanu 
prawnego działek, zapytał, czy trzeba było przygotowywać ją 14 dni? 
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 Sekretarz Miasta, pani Janosik odpowiedziała, że osoba, która się zajmuje gruntami jest 
początkującym pracownikiem i musiała posprawdzać te sprawy. Sprawa jest w Sądzie, więc 
odpowiedz była zgodna ze stanem rzeczywistym 

Pan   zapytał, kto jest właścicielem tej działki? 
Pan burmistrz odpowiedział, że własność tej działki jest kwestionowana przez Agencję, 

dlatego jest postępowanie w Sądzie. 
Kończąc wypowiedz Pan    stwierdził, iż nie wierzy burmistrzowi, że nie jest on 

autorem tego, co ma uchwalić Komisja. 
W załączeniu do protokołu – pisemne wystąpienie Pana   przekazane podczas sesji. 

 
Radny Koski przypominając, że podczas komisji w dniu 26.06.17 zadał pytania pani 

kierownik Barteckiej, która zobowiązała się, że udzieli odpowiedzi do dzisiaj, ale jej nie 
otrzymał, zapytał kiedy dostanie tę odpowiedz. 

Pan burmistrz odpowiedział, że pani kierownik zajęta jest ogłaszaniem przetargów i  
radny otrzyma odpowiedz najpóźniej w poniedziałek tj. 3 lipca. 
 

Przewodniczący Zawisza zapytał, czy będzie dalej funkcjonował Zakład 
Pielęgnacyjno-Opiekuńczy przy  SPZOZ-ie? 

Pan burmistrz odpowiedział, że Rada Społeczna większością głosów podjęła decyzję o 
niepozostawieniu 8 łóżek, ponieważ koszty utrzymania spadłyby na SPZOZ, co 
doprowadziłoby do pogorszenia sytuacji finansowej tej jednostki. Nie chodzi o to, żeby 
doprowadzić do bankructwa SPZOZ-u. Jeśli udałoby się pozyskać kontrakt na ZPO, to zakład 
ten by funkcjonował. Pracownicy ZPO są na wypowiedzeniach, jeśli doszłoby do ich 
przywrócenia do pracy koszty byłyby olbrzymie. Pacjenci będą przeniesieni do innych 
placówek (Radomsko, Taras i Pławno). 
 

Ad. 9  W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Zawisza zakończył 
XXXIV sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 16.55 

 
 

 
 
Protokół sporządziła:        

insp. ds. obsługi rady     Przewodniczący Rady Miejskiej 
  Barbara Kowalik      w Przedborzu 
                 Krzysztof Zawisza 
 
 
 

 


